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Gyermekvédelem.

Brassó, 1911. márc. 20.

(A.) Egyszerre két olyan hir ér­
kezik, melyek a gyermekvédelem te­
rén való óriási jelentőségű törvényho­
zási intézkedésekről számolnak be. 
Messze nyugaton, a londoni grófsági 
tanács és a belga kormány majdnem 
egyidejűleg állnak elő olyan intézke­
désekkel, melyek a 14 évet még be 
nem töltött gyermekek ipari foglalko­
zását a minimumra redukálják vagy 
teljesen megszüntetik. Az egyik csak 
partikuláris intézkedés — igaz, hogy 
az ötmilliós világfővárosra lesz hatá­
lya — a másik egy egész virágzó 
állam népoktatási intézményeit fejlesz­
ti hatalmas lépéssel és mindkettő kö­
vetendő például szolgálhat bárhol is. 
Hiszen virágápolás: gyümölcsszapo- 
ritás, gyermekvédelem : nemzeterősi- 
tés; s minden lépés, minden parányi 
javulás ezen a téren, minden anyagi

Tárca.

Jancsika tulipánja-
Irta: Kacsoh Pongrác dr.

Egy bájos, vérbeli fiatal művésznőt 
ünnepelt tegnap a kecskeméti közönség az­
zal a melegséggel, azzal a szeretettel, amely­
re csak egy ilyen szinmagyar, a vendéglátás 
erényeiben épp oly gazdag, mint az igazi 
művészi értékek méltánylásában mindenkor 
tudatos közönség képes, amikor saját szülöt­
tét öleli szerető anyai keblére. Hornyik Jan­
csika tegnapi ünneplése egyaránt szólt a ta- 
lentumos, szépen fejlődő operett művésznő­
nek és a kecskeméti úri társaság régi kis 
Jancsikájának, a tegnapi zajos ovációk, virá­
gok és tapsok indító okai között egyenlő 
szerepet játszik a művészi ízlés és a viszont­
látás felett érzett öröm.

Az ünneplés részleteiről beszámolni a 
színházi krónikások dolga. E sorok írója 
mindössze annak a kedves véletlennek a his-
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és erkölcsi tőkebefektetés százszoros
kamatokat hoz.

A magyarországi gyermekvéde­
lem is ebből a felfogásból indult ki 
s fejlődött. Ma még gyermekcipők­
ben van, de legalább már nem mos- 

I toha gyermek. Bízunk benne, hogy 
fejlődni, izmosodni fog; hogy állam 
és társadalom ezen a téren karöltve 
fognak fokozatosan előrehaladni. Ha 
a boldogabb nyugati államokat nem 
is érhetjük el egy csapásra, ha nem 
juthatunk el rögtön ahhoz az állapot- 

j hoz, melyet azoknak évszázados nyu- 
! godt fejlődés, egy csomó történelmi, 
ethnikai és kulturális tényező szeren­
csés összetalálkozása tett lehetővé, 
mig nekünk kemény harcokat kellett 
vívnunk bent és künt — nem szabad 
kicsinyhitűén, az akadályoktól vissza­
riadva, a stagnálás mocsarában meg­
maradnunk, hanem, ha lassan is, de 
folyton előre kell törnünk a kulturá- 

j lis élet nagy javainak, köztük a talán 
legnagyobb kincsnek: a gyermeknek,
a gyermekiéleknek védelmében.

*

____ A londoni grófsági tanács közok­

tatási bizottsága néhány javaslatot fo­
gadott el. Ha ezekhez — ami felett 
alig lehet kételkedni — hozzájárul a 
tanács és ilyen módon az egész lon­
doni grófiág területén törvényerővel 
bírnak, igen nagy haladást jelentenek 
a gyermek-munka korlátozása és ál­
talában a gyermekvédelem terén.

Mint minden nagyváros, London 
is melegágya a gyermekmunka korai 
kihasználásának. (A városokba tömö­
rült proletárnyomor érthetővé teszi 
ezt, de sokszor a szülő lelkiismeret­
lensége, nem egyszer munkakerülése 
az az ok, mely a fejletlen fiú és le- 

; ánygyermeket az utcára kergeti. —.) 
Sovány, elgémberedett alakokat látunk, 
akiknek iskola, jó levegő, játék kellene 
ahelyett, hogy ujságcsomóval, virág­
gal, képeslevelezőlappal stb, rójják 
az utcát vagy különféle iparágakban 
nyernek legtöbbször egészségfelen 
foglalkozást, melyekben a gyenge, de 
ügyes gyermekujjak olcsó munkáját 
készséggel használja ki a lelkiisme­
retlen tőke.

A londoni rendelkezés szerint
' fóriáját szeretné elmesélni e talentumos, ked- 

vés fiatal leány hívei számára, mely őt a 
mai művésznővel színészi pályája kezdetén, 
sőt annak csaknem legelső napján összehoz*

I la.
Ezerkilencszázöt őszén volt. A „Király 

J Színház“ akkor még meglehetősen fiatal, sok 
gonddal és bajjal küzködő müinlézet, erejét 
csaknem meghaladó feladatra vállalkozott. 
Egy szép tavaszi napon ugyanis a Fedák 
Zsazsa szalagoktól tarka, virágokkal illatos 
szalonjában kis körű társaság előtt Buttykay 
Ákos, az akkor már ünnepelt szinfonikus 
zeneszerző, lezongorázta egy még csak ter­
vezett operettjének két számát, de azzal 
annyira megbabonázta hallgatóit, köztük Beö- 

1 thy Lászlót, a fiatal színház igazgatóját, hogy ! 
ez nyomban lekötötte Buttykay uj munkáját. J

Mikor azután a nyár folyamán a zon- 1 
gorakivonat megérkezett Riminibe (ahol Beö- J 
thy e sorok Írójának társaságában nyaralt), i 
ugyancsak vakartuk ám a kopasz fejünket. ; 
A muzsika csodaszép volt, felülmúlt minden i 
várakozást, de az első lezongorázás után j

tisztában voltunk azzal, hogy nagy fába kell 
vágni a fejszénket.

Mikor aztán ősszel e sorok Írója meg­
tartotta az első zenekari és az első karpró* 
bát, azonnal kiderült, hogy a személyzetet 
okvetlen meg kell erősíteni. Legalább nyolc 
uj tag kellett a zenekarba, legalább hucz uj 
jó hangú és megjelenésű énekesnő a kórus­
ba. A zenekari tagok hamar előkerültek, az 
uj karénekesnőkkel azonban baj volt. Aki 
csinos volt, annak a hangja volt olyan, mint 
egy kukorica hegedűé, a johangúaknak el* 
lenben — a megjelenése. Végre is Rákossy 
Szidi asszonyhoz fordultam, kérve, hogy is­
kolájának legügyesebb magánénekes növen­
dékeit engedje át a szokatlanul nehéz és 
szép feladat érdekében.

A kérő szó nem esett hiába, a más 
nap reggeli próbán hét szép karcsú, kedves 
arcú leányka jelentkezett nálam: „Rákossy 
őnagysága küldött bennünket. Tessék beosz­
tani 1"

— Csak tessék leülni! — biztattam
őket.

=—------------- .

Kovács I s t v á n
Czipé$znte$ier

S B Brassó, fekete-e ca 18. B B
Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint fe. 'őség mellett készítek. Javításokat elvállalok

pontos kiszolgálás és szolid '-rak mellett.
EEEEE^--..



2
.Brassói Ujlap 61 szám.

első sorbrn is „az utcai kereskede­
lemből von ki mintegy 10.000 fiú es 
1000 leánygyermeket, mert ezentúl 
fiuknak 14 éven, leányoknak 16 éven 
alól nem szabad utcai árusítással fog­
lalkoztok. Este 9 órától reggel hatig 
pedig általában csak tizenhat even fe­
lül levő gyermekek foglalkozhatnak 
utcai árusítással. A gyermekrikan- 
csok stbiek.

Általános elvül pedig kimondja 
az uj tervezet, hogy a 14 éves ko­
ron alul levő mindkét nembeli gyer­
mekeket naponként legfeljebb c:ak há­
rom és fél óra hosszat szabad ipari­
lag foglalkoztatni.

Schollaert miniszterelnök, mint 
közoktatásügyi miniszter most terjesz­
tette pártja, a 26 év óta kormányzó 
katholikus többség elé a népiskolai 
törvény revíziójáról szóló tervezetét, 
melynek pontos szövegét ugyan még 
nem adták ki, de elveit már közölték 
a sajtóval s ezekből látható, hogy 
nagyszabású koncepcióról van szó, 
melyet pedagógiai, kulturális, szociális 
és főképpen gyermekvédelem fontos­
sága valóságos határkővé tesz a 1<öz- 
oktatá ügy történetében.

Mint Schollaert az említett párt­
értekezleten kifej ette, a törvényjavas­
lat célja egyrészt az elemi oktatás 
kifejlesztése és az iskolalátogatás biz­
tosítása, másrészt a tanítók helyzetének 
javítása.

A tanítók helyzetét célzó fon­
tos intézkedéseknél azonban sokkal

I fontosabbak a javaslat azon reszel, | 
melyek az elemi oktatást kiterjesztik j 
a gyermek 14 életévéig, kötelezővé 
és ingyenessé teszik s teljes paritást j 
biztosítanak a simultán (feleken etnel- 
küli, és a katholikus u. n. szabad 
iskoláknak.

Az uj javaslat első pontja ezért 
nem is iskolaügyi, hanem szociális. ; 
Kimondja, hogy a 14 évüket be nem 
töltött gyermekeket ezentúl semmifele 
ipari, mezőgazdasági vagy cselédi 
bérszolgálatra nem szabad alkalmaz­
ni. A törvény ellen vétőt szigorú pénz 
illetve közhivatalnoknál fogházbün­
tetés éri.

HE LM BOLD örökösei

TUZA R. utóda
aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regiem 
oépesitettek azon kellemes helyzetbe, hogy' 
arany és ezüst neműmet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adha- ; 
tóm el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó ve­
vőm legyen.

Javításokat műhelyemben olcsón és 
pontosan végzek.

Mély tisztelettel
Helmbold örökösei

TUZA R. utódai.

Hat élelmes azonnal kapott helyei. 
Elfoglaltak és megtöltöttek egy padot. A 
hetedik, ijedt arcú kis kezdő, két napos nö­
vendék, egy jól termett karhölgyektől már 
elfoglalt pad legszélére jutott. Mire az első 
szám végére értünk, a kis hetediket addig 
szorították, hogy kénytelen volt felállani.

— Miért nem ül kisasszony? — kér­
deztem kissé tettetett szigorral.

— Elfogyott a helyem! felelt félő, ijedt 
hangon, elpirulva a leányka.

Szavait harsán, gúnyos kacagás követ­
te és az én kis hetedikem keservesen sirva 
fakadt.

Nem vagyok szentimentális ember, de 
mérhetetlenül megsajnáltam a kicsikét. Leritt 
róla a vidéki úri leány, aki rózsaszín ideá­
lizmussal, szép reményekkel eltelve jött a 
nagy városba, aki alig várta, hogy betegye 
a lábát egy színpadra s akit a legelső sza= 
vánál kegyetlenül kinevetnek.

Széket hozattam és — azért is — ma­
gam mellé ültettem. A kacagás bosszanko­
dó morgássá vált, amit azonban egy barát­
ságtalan tekintettel elnémítottam és a próba 
komolyan folyt tovább.

Az én kis „hetedikem“, kinek nevét 
sem tudtam, minden próbánál jobban és 
jobban kitűnt szép hangjával és zenei in­
telligenciájával. Lassanként ki sem mondott 
barátság fejlődött közöttünk, mely részéről 
hálán, részemről őszinte elismerésen alapult. 
Többet azonban nem beszéltem vele.

A „Bolygó görög" után (mert ez volt 
a csodaszép operett cime sokáig nem vol- 
am itthon és mikor júliusban külföldről

megtértem, ugyancsak meglepett az a pár 
sor, melyet egy reggel Rákossy Szidi úrnő­
től hozott a posta:

„Szívesen látom iskolám holnapi házi 
vizsgáján. Majd meglátja, hogy hova fejlő­
dött a maga kis kedvence. Szívesen üdvözli, 
stb.„

Nem tudtam, hogy ki legyen az én 
kedvencem, mert biz' én az őszi kis leány­
ról egészen elfelejtkeztem.

Elmentem és — a legnagyobb meg­
lepetéssel néztem, hallgattam a.,kis hetedik“et, 
aki már már kész primadonnának látszott 
Mikor vége volt a szerepének, hozzá siet 
tem és — virág nem lévén nálam — át 

I nyújtottam neki egy koalíciós tulipánt, ak 
kor még csak egy-két napos újdonságot, ta 
Ián a legelső ezerből. Ekkor tudtam meg, 
hogy Hornyik Jancsikának hívják, hogy 
kecskeméti és hogy az apja magamforma 

I tanár ember.
Mondhatom Jancsika szörnyen büszke 

volt a tulipánomra és ott helyben kedves 
szerénységgel megígérte, hogy „igyekezni 

, fog megérdemelni“.
Ismerjük el, hogy ezt az Ígéretét meg­

tartotta. Annyira megtartotta, hogy arra a 
tulipánra (ha ugyan még meg van) — most 
már én vagyok büszke.

(Abból az alkalomból, hogy Hornyay 
Janka Kecskeméten vendégszerepeit, Kacsoh 
Pongrác, a János vitéz szerzője, a Kecskeméti 
Lapokba irta meg e kedves sorokat.)

Hírek.
Brassó 1911.március 19.

József napja. A tegnap ünnepelte 
Meisel József apát-plebános névnapját. Már 
az előző nap estéjen felhangzott a zárdái 
növendékek ajkain az üdvözlő, a hála dal a 
jó igazgatónak. Másnap a nagy mise után 
az üdvözlők egymást váltottak fel a plébá­
nián. A papság, a választmány számos tag­
ja, a kath. iskolák tanári és tantestület, a kü= 
lönféle kath.egyesületeket sem véve ki az Ör- 
zőangyal társulatot sem, megjelentek az 
apát-plebános előtt, hogy üdvözöljék és jó 
kívánságaikkal elhalmozzák. Hoztak lelki 
csokrokat és színes illatos virágokból ké­
szülteket, mely utóbbiak már az.oltárt ékesí­
tik. Isten hallgassa meg hívei imáját, tartsa 
meg sokáig öt, hogy a lelkeknek még sokat 
használhason.

Megbízás. A m. kir. belügymi­
niszter márc. ápr. havára, a közigaz­
gatási bizottság elnöki teendők elvég­
zésére dr. Semsey Aladár vm. főjegy­
zőt bízta meg.

Püspöki kinevezések. A hivatalos lap 
mai száma közli dr. Csernoch János Csaná­
di püspöknek kalocsai érsekké, gróf Szé­
chenyi Miklós győri püspöknek a nagyvára­
di, dr. Várady Lipót Árpádnak a győri és 
Glatthoffer Gyulának Csanádi püspökké tör­
tént kinevezését.

Csendőrség köréből. A király 
Besenyei László Albert ezredest a 
brassói VII. sz. csendőrkerület pa­
rancsnokát a honvédelmi minisztérium 

I 16. osztálya vezetőjévé nevezte ki.
I A csendőrkerület ideiglenes vezetésé­

vel Bányai Albert kolozsvári alezredes
bízatott meg.

— Várady Ede csendőralezre­
des Székesfehérvárról altiszti iskola 
parancsnoki minőségben Brassóba 
helyeztetett át.

Személyi hírek. Gróf Mikes János 
székely udvarhelyi főesperes, úgyszintén 
Weimann Sándor kézdivásárhelyi gimnáziumi 
tanár tegnap befejezték a szt. gyakorlatot 
a helyb. gimnáziumban illletve polg. leányisko- 

! Iában.
Áthelyezték a huszárokat. A

brassói 2-ik számú huszárezredet 
Medgyesre helyezték át.

Pénzügyőrség köréből. A brassói 
m. kir. pénzügyigazgató Korodi Mihály 
brassó-városi in. kir. pénzügyőri szakasz­
hoz beosztott p. ü. szemlészt Sárkányba 
szakaszvezetői minőségben helyezte át.

A Br. Magyar Jótékony Nőegylet 
f. hó 22-én, szerdán d. u. 3 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a M. Polgárikörben, 
melyre az egylet összes tagjait tisztelettel 
meghívja az elnökség.

Adomány. Korodi Irén 5 kort. adomá­
nyozott a Szent Antal Gyermek otthonnak. 
A Szent Antal estély rendezősége 15 koro­
nát juttatott e célra. Fogadják adományaik­
ért a vezetőség hálás köszönetét,

Szt. gyakorlatot, holnap Keden d. u. 
4 ó. kezdi meg P. Ottó O. I. Fr. a brassói
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r. k. nőknek a szt. gyasorlatot a szt. ferenc- 
rendi nővérek kápolnájában.

A felnőtt leányok kongregációja 
20 kor. adományozott prézesiik névünnepe 
alkalmából a „harangalapnak“. Ez rt.ár 
praktikus megemlékezés. így kell az emlék­
ünnepeket megörökíteni. Ez a helyes és 
kővetendő példa.

Harcszerü lőgyakorlatok. A m. kir. 
honvéd gyalogezred helyben állomásozó 
zászlóalja íolyó hó 23-án és 24-én a pojánai 
gyakorlótéren élestöhénnyel harcszerü lőgya- 
korlatot tart.

Elfogott betörők. Múltakban megem­
lítettük, hogy Zeimes Mihály feljelentést tett a 
rendőrségen 2 inasa, Imre József és Schmidt 
Mihály ellen, kik szobájába behatolva a pénz­
szekrényből 300 koronát loptak el, s meg­
szöktek. A rendőrség hosszas nyomozás ii 
tán Marosvásárhelyt letartóztatta. A vizsgálat 
során megállapították, hogy Szabó Ernő, ki 
Brassóban maradt, szintén bűntársuk s hogy 
még egyéb bűn is nyomja lelkiismeretüket, 
amennyiben Imre József a tavaly gazdája lo­
vát zsírban kisütött szivaccsal etette meg, 
melytől a ló megdöglött: Schmidt Mihály pe­
dig az istáiJ.t gyújtotta fel. A fiatal bűnösö­
ket az ügyészségnek adták át.

Betörés. Sreiber Ede Sütő utca 2 sz 
alatti üzlethelység kirakatát tegnap éjjel 
ismeretlen tettesek betört ek s onnan ki, 41 
korona értékű árucikket vittek el.A rendőrség 
nyomoz.

Sáska Sándor
Épület és diszmü bádogos

Brassó, Vasut-utca 28.
elválal minden e szakmába vágó nit.i.i<aKc:i 
u. m. épületmunKdKa., kortyiia berende zése­
ket stb. Javítások olcsón, gyorsan és pon­

tosan eszközöltetnek.

és jóváhagyásai mellett rendezik. Fegyver­
nemek: kard és tör. A versenyen résztvehet 
minden magyar honos gentleman ameteur 
vívó, továbbá a ni. kir. honvédség, a cs. és 
kir. hadsereg és haditengerészet tisztjei és 
a m. kir. csendőrség tisztjei. Nevezések Denk 
Arnold sz. o. elnök czimére (Kolozsvár, 
Májális-utcaa b.) küldendők. Nevezési zárlat 
1911. április 2. d u. 6 óra.

m

Schreiber Ed.
vegyes élelmicikkek kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát sza- 
lónál, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.
Naponta posta és vasúti 

szétküldések.

a: :0

TarCSl Pál elvállal mindennemi

BUTORCSOMAGOLÁST.
Tudakozódni lehet Kapu utca 72 sz.
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SPORT.
A footbal játék szabályai. Ha sike­

rült a labdát az ellenséges kapun behajtani, 
akkor kapu bevétel történt (a bevételt 
eszközölt csoportnak goalja van). Kapu­
bevétel azonban csak azon esetben történt, | 
ha a labda a két kapupózna között és a 
felső léc vagy zsinór alatt átrepült, úgy, 
hogy sem vitte, sem nem dobta és nem is 
ütötte senki, azaz vitték, ha a labda valame­
lyik támadó testén két lépésnél hosszabb 
területen át piheni: dobták, ha a támadók 
valamelyike kézzel vagy kinyújtott karral 
továbbította a labdát, (testtel elrúgni szabad) 
ütötték, ha kézzel vagy ököllel ütötték to­
vább.

Mindezen esetekben a kapubevétel 
érvénytelen, de nem számit a kapubevétel 
(goal) akkor sem, ha nem gurult át teljesen j 
a kapun.

A labda, ha megütte a kapupóznát, de 
vissza pattanva róla begurult a mezőnyre, ! 
továbbra is játékban marad (balui); játékban 
marad akkor is, ha valamelyik kapun vagy 
határvonalon jut pihenőre, vagy azon lesz 
elfogva, de játékon kivül van a labda (ball j 
aut) ha ezeken a vonalokon tulgurult.

Országos vlvóverseny. A Kolozsvári 
Egyetemi Athletikai Club április 8=án és 9- 
én országos vivóversenyt rendez. A versenyt 
a »Magyar Athletikai Szövetség“ szabályaival

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. hölgykö- 
zönség szives tudomására, hozni hogy 
2 évi távollétem után, mely időközben 
külföldön és utóbb Kolozsváron szak­
ismereteimet gyarapítva újból vissza­
értem, és KÓRHÁZ-UTCA 66 sz. a 
az új szállodával szemben

női divattermemet
újból megnyitottam.

Szives pártfogást kérve,

maradtam tisztelettel

Tancer János
női divatszabó.

Tanult varrólányok felvétetnek.

Bartbelmie GY orgy
műszerész.

Brassó Weisz-Mihály-utca 23.
Telefon 380.

Képviselője a világhírű »Ideal» és «Erika 
Írógépeknek 'Veritas« varrógépeknek, különleges 
kézművesgépeknek. Orammofonoknak, sokszorosító 
gépeknek slb.

Az elsőrendű hozzávalók: festékek, szallagok 
az összes gyártmányú írógépekhez, másolópapírok, mi- 
meograf festékek. Törlőgummik, gramofon lemezek, 
lük, varró és hímző selymek stb. kaphatók.
Műhelye a finom műszerészeti mun­

káknak.
Raktáron az összes finom varrógépeknek s ré- 

I szeinek szépen kidolgozott modeljei.
Különleges javító műhelye úgy fizikai s elekto- 

echnikai gépeknek, mint az bármily gyártmányú író 
gépeknek, varrógépeknek, gr ammo fanoknak és me 

1 chanikai műszereknek.
ül írógép tulajdonosok figyelmébe ül

Abonálja Írógépét festékszalagra és részeire 
írógép gondozását bízza szakembere évi átalány mellet 
s ez által úgy időben mint pénzben nyer.

[□] írógép iskola, (aj



6<l szám.

■

KAPHATÓKÉIG — í

részletfizetésre is
— elsőrangú gyártmányú mindenfajta 

varrógépek, kerékpárok, fa és vas= I

— bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni-
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden-
fajta vásznak, köntöskelmék, kész
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökök megfelelő fizetés

mellett felvétetnek.
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„LO L A“
N •J ARTISEPTIKUS

BECS-Wi

fésűk és fogke­
fék kaphatók 

gyógyszertárak­
ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak­
üzletekben.

„EVOE“
haj-

csodaszer
bebizonyithatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás, hámláselleni szer „Evoe“ 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há­
rom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
őraktára:

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

Schmitz József
Közép-utca 12. Fióküzlet-. Kapu-utca 57. 

Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

m.'Fehérnemű mosás és fényvasalás!!!

GUMMI
külön legeseg 
bebizonyított 
legjobb létező 

Qurarai

rOLLA*
GUMMI

lcgmegbizhetóbb
bak van ánlva 
Két évi jótállás 

Ara tucatonként 
4, 6, 8 éa 10 

kor

Az elárusító helyek kimutatását és ár* 
jegyzéket ingyen küldi az OLLAfgummigyár 
Wien, 11/482 Praterstrasse 57. Kapható Bras­
són Lang és Theil drogéria, Roth Victor 
Neustädter N., Hornung Gy., gyógyszertárok 
és Teutsch Gyula drogériában. Segesváron 
Liegner A W.

iAii&rékfc:! V f-sj **>""

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

! Smith-Bros Írógépé
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK

Brassói népbank Részvénytársaság
az n| „Rorona“ szállodával szemben

Kapu-utca 72 szám alatt.
Alapltatott: 1884. (Távbeszélő sz. 195.

PlfnrruH* betéteket folyószámlára és betéti könyv- j ín] yqlnrr
LállUyUU. re a legkedvezőbb kamatláb mellett. UulZdlUy által biztosított váltókölcsönt folyósít. 

LgSzámol éS visszleszámito1 váltókat és egyéb

Jelzálog
leszámítolásra alkalmas értékeket. | ElOlBüßt

ad értékpapírokra.

kölcsönt ad földbirtokokra és házakra.
Mpr*Cpl/p!t kamat és a legelőnyösebb vissza- 

vulYui Ifjzetési módozatok mellett.

Hentschel kereszténykünyvnyomda Brassó.


